

车辆故障君莫急 高速交警解难题

高速公路三支队扎实开展“我为群众办实事”实践活动

做好点滴小事,走进群众心坎。自治区公安厅交管局高速公路三支队坚持想群众所想、急群众所急、解群众所困,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用实际行动诠释了责任担当,用暖心善举拉近了警民距离。

车辆爆胎束手无策 高速交警现场教学

5月13日19时,高速公路三支队包头大队民警巡逻至G6高速公路银川方向600公里处时,发现一辆红色轿车停在应急车道内,但未做任何安全防护,存在极大的交通安全隐患。巡逻民警见状,立即驱车上前为其做好安全防护,并开启了危险报警闪光灯。

原来,该车辆在行驶过程中发生爆胎,无法继续前行,由于驾驶人不会更换备胎,只能站在路边干着急。得知事情缘由后,巡逻民警立即从车里找出备用轮胎和工具,亲自动手帮忙更换轮胎。拧下螺丝、卸下车轮……交警一边换胎,一边向驾驶人讲解要领。随着交警一连串娴熟的操作,车胎很快就换好了。

“真是太感谢了,不仅帮忙解了燃眉之急,还传授了更换轮胎的技巧和知识,以后再遇到类似问题,我就能自行解决了……”驾驶人对交警同志的热心举动连声称赞。

高速抛锚陷困境 交警施援解民忧

“您好,我的车发生了故障,停靠在路边无法正常行驶。”5月15日下午,高速公路三支队康巴什大队接到了一名驾驶人的求助电话。值班民警立即向正在巡逻的康巴什大队执法突击队派警。

巡逻民警到达现场后,发现一辆陕西牌照出租车停靠在包茂高速北向南186Km处的应急车道内,两名男子站在车前一筹莫展,民警见状立即指挥驾驶人打开双闪、摆放警示标志。经询问得知,该车行驶至此路段突发故障无法前行。民警打开车辆引擎盖经检查发现,该车因保养不当电瓶线路老化,导致接头



出现松动车辆无法正常启动。民警随即拿来扳手等工具,对接头部进行紧固处理,驾驶人重新打火后,车辆仍未能正常启动。于是民警找来拖车钩,将故障车辆拖拽至新街镇修车厂。“太感谢你们了,要不然天越来越黑,我们真不知道该怎么办。”驾驶人激动地说道。

“不客气,这都是我们应该做的,下次出发前一定要提前检查好车辆状态,确保安全上路行驶。”面对交警的暖心提示,驾驶人连连点头,并再次对民警的帮助表示感谢。

交警秒变“推车侠” 倾力相助解危机

5月16日10时许,高速公路三支队临河大队民警巡逻至京藏高速845公里处,发现一辆宁C号牌的轻型货车打着双闪灯停靠在应急车道内,执勤民警

立即上前查看情况。经了解得知,该车在行驶过程中出现故障无法继续前行,驾驶人因经验不足,一时手足无措。执勤民警立即在事发路段做好安全防护,指挥过往车辆安全避让。同时,民警协同司乘人员一起徒手将故障车辆推下收费站进行修理,全力保障高速公路行车安全畅通。

高速交警提示驾驶人上高速前,一定要仔细检查好油表、油箱状况以及车辆的其他性能是否完好,避免类似情况再次发生。如果车辆发生故障,一定要按规定做好安全防护,并第一时间报警求助。

汽车爆胎不会换 交警送来“及时雨”

5月16日下午,高速公路三支队陕坝大队民警巡逻至G65包头方向

185KM处时,发现应急车道内停着一辆白色越野车,民警立即停车上前询问情况,原来是车辆突然爆胎,停在应急车道内无法动弹,车内又没人会换胎,一车人只能干着急。了解情况后,民警二话不说,撸起衣袖打开车辆后备箱找出备胎,并从警车上拿出随车携带的修理工具,帮助驾驶人更换轮胎。民警俯身弯腰,用千斤顶抬起车辆,拧螺丝、拆破胎、换备胎,每个步骤都有条不紊,20分钟后轮胎换好了。

“警察同志,真是太谢谢了,你们犹如一场‘及时雨’,解了我们的燃眉之急。”看着民警满手的油污,驾驶人十分感动,临行前还不停地对民警道谢。

爆胎车辆遇险境 高速交警帮脱困

5月18日15时左右,高速公路三支队临河大队民警巡逻时,发现应急车道上停着一辆黑A牌照小型汽车,一名驾驶人神色慌张地站在旁边。民警经询问得知,该车辆右后轮胎爆裂,无法继续行驶。此时旁边的车辆呼啸而过,存在极大的安全隐患。于是,民警迅速从车上拿出修理工具,帮忙更换轮胎。轮胎换好后,民警对车辆状况进行了仔细检查,并嘱咐驾驶人行车前要认真检查车况,及时消除安全隐患,驾驶人对民警的暖心救助表示了衷心感谢。

高速公路三支队持续巩固党史学习教育和公安队伍教育整顿成果,不断强化公仆意识和为民情怀,牢固树立“人民公安为人民”的宗旨意识,在为受困群众排忧解难过程中屡获好评。该支队将把群众的认可和赞许转化为源源不断的动力,扎实推动“我为群众办实事”实践活动常态化深入开展。(哈娜)

交通宣传进农村 田间地头话安全



乌丹讯 为进一步强化高速公路沿线农村地区交通安全宣传教育工作,深入贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”工作要求,自治区公安厅交管局高速公路二支队翁牛特大队积极组织开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,着力提升农村地区群众的交通安全意识、文明意识、法治意识,切实筑牢农村道路交通安全防线。5月16日,该大队宣传民警走进

乌丹镇长汗布村,对正在田间地头务农的群众开展交通安全宣传活动,告知村民在日常乘车时不系安全带,骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、农用车违法载人、酒后驾驶机动车等交通违法行为的危害性。针对农村群众交通安全意识淡薄的实际情况,宣传民警结合典型案例,采用拉家常、答疑解惑的方式面对面与群众沟通,教育引导群众知危险、会避险,让交通安全



法律法规深植人心。通过开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,民警以农村群众喜闻乐见的形式,把交通安全知识送到农村群众身边,让农村牧区群众“手中有法、眼中看法、耳中听法、心中记法”,进一步提升了农村牧区群众的交通安全防范意识,营造了良好的道路交通安全宣传氛围。(哈斯牧仁)

行人违法上高速 勿拿生命走捷径

锦山讯 5月8日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队民警巡逻至G45大广高速赤承方向时,发现一名老人正在车流疾驰的高速护栏中间行走,丝毫不在意身旁飞驰而过的汽车。民警发现后,立即上前将老人拦下并将其带至安全区域。经了解得知,老人上高速是为了挖护栏中间的野菜。民警向老人耐心讲解了其行为的危害性,并护送老人安全离开高速。

无独有偶,近日,高速公路二支队喀喇沁大队民警巡逻至G45大广高速赤承方向936公里处时,发现有5名行人正准备横穿护栏,身旁不断有车辆疾驰而过,十分危险,民警见状立即上前了解情况。原来,他们是想乘车回乡的人,为了节省时间,想跨越护栏直接到对面的小路上。民警对5人进行了批评教育后,及时将其劝离高速公路。

高速交警提示:高速路上车流大、车速快,因躲避高速路上违法进入的行人而引发的事故不胜枚举。在车速较高的情况下,驾驶人打方向的幅度稍微出现偏差就有可能造成车毁人亡的交通事故。高速公路沿线居民不要为了贪图方便擅自跨越护栏横穿路面,更不要从高速互通出入口进入高速公路,“平安”才是回家最近的路。(高轩 赵锐东)